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Do zarządu Fortis Banku
Polska od kwietnia dołączy Ja-
cek Obłękowski, obecny prezes
Dominet Banku.

– Nominacja Jacka Obłękow-
skiego na członka zarządu For-
tis Banku związana jest z plano-
wanym na ten rok połączeniem
obu działających w Polsce ban-
ków należących do belgijskiego
Fortis Banku – tłumaczy Walde-
mar Leszczyński, rzecznik pol-
skiego Fortisa. 

Nowy członek zarządu zaj-
mie się przygotowaniem do in-
tegracji struktur bankowości
detalicznej obu banków, a w po-
łączonej spółce będzie odpo-
wiedzialny za rozwój pionu ob-
sługi małych przedsiębiorstw
i klientów indywidualnych.
Nadal, aż do chwili fuzji praw-
nej, która ma nastąpić 31 lip-
ca 2009 r., Jacek Obłękowski
pozostanie na stanowisku pre-
zesa Dominet Banku.

Pracę zawodową rozpoczął
w 1991 r. w Powszechnym
Banku Gospodarczym, gdzie
do 1998 r. pracował na stanowi-
skach od stażysty do dyrektora
departamentu zarządzania
siecią.

Później pracował w PKO BP,
gdzie był m.in. dyrektorem de-
partamentu bankowości deta-
licznej i departamentu marke-
tingu i sprzedaży. Pracę w tej in-
stytucji zakończył na stanowi-
sku wiceprezesa. 

Jacek Obłękowski był rów-
nież przewodniczącym rady
nadzorczej Kredo Banku na
Ukrainie oraz Inteligo Financial
Services – spółek zależnych
PKO BP. 

Fortis Bank Polska ma w naj-
bliższym czasie zostać przejęty
przez francuski bank BNP
Paribas. PRR

Fortis Bank Polska

Obłękowski
zajmie się
fuzją
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Wwiększości spółek
ubezpieczeniowych
zatrudnienie na ko-
niec 2008 r. było

wyższe niż na koniec 2007 r.
Najbardziej zwiększyła się licz-
ba pracowników spółek z grupy
Ergo Hestia (o 200 osób) i Axa
(o 134). Aktywną rekrutację pro-
wadziło także Generali (obie
spółki ubezpieczeniowe zwięk-
szyły zatrudnienie łącznie o 156
osób). 

Mali inwestują w rozwój

Z czego to wynikało? Przed-
stawiciele większości towa-
rzystw tłumaczą, że są one
wciąż w okresie rozwoju na pol-
skim rynku. – Generali rozsze-
rzyło ofertę o nowe produkty
i rozwiązania serwisowe, dla-
tego zwiększyła się liczba pra-
cowników. Głównie w obsza-
rach likwidacji szkód oraz
obsługi sieci sprzedaży – tłuma-
czy Paweł Wróbel, rzecznik tej
firmy.

Pod prąd poszli najwięksi
pod względem przypisu, czyli
PZU i TUiR Warta. Liczba za-
trudnionych w spółkach ubez-
pieczeniowych PZU spadła
o 480. Warta zmniejszyła za-
trudnienie o 230 osób. 

Dlaczego? – Było to związane
z reorganizacją oraz optymali-
zacją kosztów – tłumaczy Ro-
bert Łęcki z Warty.

Eksperci chwalą takie ruchy.
– W towarzystwie, które traci
udziały w rynku, zatrudnie-

nie powinno rosnąć wolniej
niż u innych albo się wręcz
zmniejszać – mówi Piotr Bendy-
kowski, analityk firmy dorad-
czej Palo Alto Business Solu-
tions.

2009 tylko trochę inny

Czy sytuacja gospodarcza
może się pogorszyć w 2009 r.
na tyle, że towarzystwa zaczną
zwalniać pracowników? – Nie
sądzę, bo koszty generuje nie
tylko proces zatrudniania, ale
i zwalniania – mówi Piotr Pali-
kowski, dyrektor generalny Pol-
skiego Stowarzyszenia Zarzą-
dzania Kadrami.

Przedstawiciele towarzystw
potwierdzają jego słowa: o nie-

wielkim wzroście liczby pra-
cowników w działach związa-
nych ze sprzedażą mówią Axa,
Generali, Ergo Hestia, Com-
mercial Union, Pramerica. Li-
kwidatorów szkód będą chciały
zatrudniać Warta, Generali i Er-
go Hestia. A Commercial Union
Polska także specjalistów od IT
i finansów.

Zamrożenie zatrudnienia
na poziomie z 2008 r. zapowia-
dają m.in. ING  i Allianz.

Z naszych informacji wynika,
że w 2009 r. wśród najważ-
niejszych ponownie jedyną fir-
mą chcącą ciąć zatrudnienie bę-
dzie PZU. Pracę w spółkach gru-
py ma stracić nawet 1,5 tys.
osób.

Mali zatrudniają,
duzi zwalniają
PZU i TUiR Warta zmniejszyły zatrudnienie w 2008 roku,
odwrotnie niż reszta graczy. Jak będzie w tym?

Ministerstwo Skarbu Pań-
stwa ogłosiło w piątek krótką li-
stę kandydatów na członków ra-
dy nadzorczej PKO BP. Do gro-
na nadzorców banku poszuki-
wane są trzy nowe osoby.
Na początku marca pisaliśmy
od odwołaniu z rady PKO BP
Urszuli Pałaszek,  przedstawi-
cielki Skarbu Państwa. 

Na krótką listę ministerstwo
wpisało 34 kandydatów. Wśród
nich znalazły się osoby związa-
ne z Forum Obywatelskiego
Rozwoju. Założycielem tego
think-tanku jest Leszek Balce-
rowicz. Z FOR współpracował
Michał Chyczewski, obecny wi-
ceminister skarbu nadzorujący
w resorcie instytucje finansowe,
w tym PKO BP.

Do drugiego etapu konkursu
na członków nadzoru PKO BP
zakwalifikowali się Jarosław
Bełdowski, prezes FOR, oraz
wiceprezes Andrzej Rzońca. Jak
wynika z danych przedstawio-
nych przez ministerstwo, Beł-
dowski od połowy 2008 roku re-
prezentuje SP w dwóch radach
nadzorczych: Międzynarodo-

wych Targów Poznańskich oraz
Zakładów Naprawczych Taboru
Kolejowego w Mińsku Mazo-
wieckim. Legitymuje się do-
świadczeniem na stanowiskach
kierowniczych w bankowości
(był dyrektorem oddziału NBP
w Gdańsku, naczelnikiem wy-
działu współpracy z zagranicą). 

Starający się również o stano-
wisko w radzie PKO BP wice-
prezes Rzońca jest jednocześnie
szefem rady nadzorczej Totali-

zatora Sportowego. Spółka też
podlega nadzorowi wicemini-
stra Chyczewskiego.

Na krótkiej liście chętnych
do rady PKO BP są też inne
znane osoby, np. Dariusz Led-
worowski, 30 marca kończący
pracę na stanowisku prezesa
Rabobanku Polska. O stanowi-
sko we władzach PKO BP stara
się również Alfred Bieć. Wcze-
śniej pracował m.in. w Urzędzie
Rady Ministrów w czasie rzą-
dów premierów Tadeusza Ma-
zowieckiego i Jana Bieleckiego.
Bieć był już wiceszefem rady
PKO BP. Obecnie zasiada
w nadzorze PZU. Wśród kandy-
datów znalazł się również Wła-
dysław Kulczycki, doradca pre-
zesa Banku Gospodarstwa Kra-
jowego. Wcześniej był wicepre-
zesem Invest-Banku oraz BGŻ.
O stanowisko w radzie stara się
także Izabela Emerling, która
wcześniej zasiadała m.in. w ra-
dzie nadzorczej Lotosu. Wśród
chętnych znalazł się również
Paweł Sobków, były wiceprezes
Ruchu, a obecnie szef Mogo
z grupy Bakallandu. JP

PKO BP 34 osoby są na krótkiej liście kandydatów na nadzorców

FOR chce do banku? 

Przewodniczący rady nad-
zorczej Towarzystwa Ubezpie-
czeń Europa Jarosław Dowbaj
oraz członek rady Paweł Ciesiel-
ski zrezygnują z zasiadania
w niej z 1 kwietnia. Wtedy odbę-
dzie się walne zgromadzenie
akcjonariuszy giełdowego ubez-
pieczyciela (niemal 100 proc.
akcji ma Getin Holding Leszka
Czarneckiego).

Zarząd TU Europa otrzymał
oświadczenie o rezygnacji Paw-
ła Ciesielskiego 18 marca , a Ja-
rosława Dowbaja 24 marca 2009
r. Jakie są powody ich rezygna-
cji? – Nie podali ich – mówi Pa-
weł Żurawski, rzecznik TU Eu-
ropa.

Kto zastąpi Ciesielskiego
i Dowbaja? Wiadomo, że zarząd
TU Europa zgłosił 24 marca ja-
ko kandydatów do rady Mariu-
sza Staniszewskiego i Jarosława
Augustyniaka.

Staniszewski jest obecnie
prezesem Noble Funds TFI,
wcześniej pracował m.in. w Cre-
dit Suisse Asset Management
i firmie doradczej Roland Ber-
ger Strategy Consultants.

Augustyniak jest prezesem
Noble Banku i członkiem rad
nadzorczych Noble Funds TFI
i Open Finance. W przeszłości
był szefem Open Finance
i Expandera. Pracował też w fir-
mie audytorskiej KPMG. PRO

TU Europa Posada dla Jarosława Augustyniaka?

Dwie zmiany w radzie

Jacek Gdański został nowym
dyrektorem generalnym Mini-
sterstwa Finansów. Zastąpi
na tym stanowisku Mirosława
Adamczyka.

Nowy koordynator prac
urzędu wrócił do MF po dwóch
latach rozstania. Wcześniej był
zastępcą dyrektora Departa-
mentu Rachunkowości. W 2007
roku zrezygnował z pracy
w administracji państwowej.
Został dyrektorem Pionu Ra-
chunkowości w Ruchu. W 2008
roku trafił do PKO Inwestycje,
gdzie był dyrektorem zarządza-
jącym, a potem wiceprezesem
tej spółki deweloperskiej.

Jacek Gdański zaczął karierę
w MF w 1999 r. Szybko został
radcą ministra w Departamen-
cie Instytucji Finansowych.
Od 2001 r. zajmuje się rachun-
kowością. Jest biegłym rewi-
dentem, absolwentem skandy-
nawistyki i Krajowej Szkoły Ad-
ministracji Publicznej, jak i ar-
cymistrzem szachowym. Zdo-
był m.in. tytuł wicemistrza

świata do lat dwudziestu. Z in-
formacji „Parkietu” wynika, że
szef resortu Jacek Rostowski
w czasach kryzysu wolałby, aby
pracą urzędu kierowała osoba
rozeznana w kwestii finansów
publicznych i rachunkowości,
a nie prawnik, którym jest po-
przednik Jacka Gdańskiego.

Decyzje szefa MF to nie ko-
niec zmian na stanowiskach
dyrektorów generalnych w os-
tatnim czasie. Nową osobą nad-
zorującą prace Generalnej Dy-
rekcji Dróg Krajowych i Auto-
strad została Joanna Nurkie-
wicz.  Zastąpi na stanowisku dy-
rektora generalnego urzędu
Jarosława Mirończuka.

Nowa dyrektor generalna
pracuje w GDDKiA od czerwca
ubiegłego roku. Dotychczas
była dyrektorem Biura Audytu
Wewnętrznego i Kontroli. 

Zgodnie z podziałem zadań
dyrektor generalny odpowie-
dzialny jest między innymi
za sprawy kadrowe i budżet in-
stytucji. K.K.

Kadry Zmiany w administracji państwowej

Nowi dyrektorzy

Jarosław Bełdowski, prezes FOR
Leszka Balcerowicza FOT. A.C.

REKLAMA 0560468/A/KARBR

PZU 11867 11487
TUiR WARTA 3226 2995
ERGO HESTIA** 1300 1500
ALLIANZ POLSKA** 889 923
CONCORDIA POLSKA TUW 767 787
GENERALI TU 414 510
AXA** 372 506
COMMERCIAL UNION TUO 141 189
TU EUROPA 126 134

Liczba osób zatrudnianych przez wybrane 
zakłady ubezpieczeniowe na koniec danego roku*

TOWARZYSTWA MAJĄTKOWE 2007 2008

TOWARZYSTWA ŻYCIOWE 2007 2008

PZU  ŻYCIE 4231 4132
ING 671 723
CONCORDIA  CAPITAL 626 525
COMMERCIAL UNION - ŻYCIE 463 451
GENERALI ŻYCIE 219 279
AEGON 153 195
NORDEA TUNŻ 163 182
PRAMERICA ŻYCIE 109 127
POLISA - ŻYCIE 118 123
EUROPA ŻYCIE 86 105
*  bez agentów etatowych;  **  dane dotyczą wszystkich spółek grupy
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